

Забота о коне — важнейшая задача посевной

ОРГАНИЗАТОРОВ ПЛОХОГО УХОДА ЗА КОНЕМ НА ТРУБСТРОЕ, СУМС И В СЛОБОДСКОМ КОЛХОЗЕ — К СУДЕБНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РЕШАЮЩИЕ ДНИ ЛЕСОЗАГОТОВОК

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 77 (438)

4 апреля 1933 года

газета выходит ежедневно

Орган П-Уральского района
ВНП(б), Райисполкома, Райпроф-
совета

Подписная плата на 1 месяц
— 1 р. 20 к. на 2 мес. 2р. 40к
на 3 мес. — 3р. 60 коп.

НЕТ ПЛОХОЙ ЛОШАДИ — ЕСТЬ ПЛОХОЙ КОНЮХ ПОДГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ. СУРОВО КАРАТЬ ВРЕДИТЕЛЕЙ РАБОЧЕГО СКОТА

Успех большевистского сева зависит от боеспособности коня, от его правильного содержания, ухода и воспроизводства.

Эти азбучные истины, казалось бы, должен понимать каждый. Нет плохой лошади — есть плохой конюх. Где нет надлежащего бережного ухода за конем, где царит обезличка, антисанитария, там фактически руководят делом кулаки и их пособники.

Это неопровержимый факт. В Слободском колхозе долгое время орудовал на конном дворе кулацкий агент. Правление колхоза доверило этому проходившему лечению конского поголовья. Лекарь калечил лошадей. От эпизоотии чесотки он применял куринный помет и деготь. В результате лошади покрылись сплошной грязевой коростой, трудно поддающейся лечению. 20 лошадей до сих пор не излечены.

Преступно то, что больные лошади не изолированы от здоровых. Уход за лошадьми поручен чужаку — Калегину. Этот тип рекламирует себя знатоком ветеринарного дела, тогда как не знает элементарных правил лечения конского поголовья. Калегин — патентованный лодырь, пьяница. Транспортный отдел Трубстроя, в лице тов. Кузнецова, не замечает подобных безобразий.

В аналогичных условиях содержится консостав лесного отдела СУМС. Конюшни в воде, грязи, есть опасение, что лошади заболеют мокрецом.

Пример правильного заботливого ухода за конским поголовьем показывает Ревдинский завод. Администрация конного транспорта добилась ликвидации чесотки лошадей. Кони средней упитанности. Консостав закреплен за отдельными конюхами.

В чем основные причины плохого содержания конского поголовья в ряде колхозов и сельхозкомбинатов? В недооценке подготовки коня, в плохом руководстве.

Некоторые коммунисты и беспартийные ответработники, сидящие в колхозах, комбинатах, ячейках, не замечают вредительской деятельности классового врага и его агентов. Это и есть те „шляпы“,

о которых говорил товарищ Сталин.

„Коммунисты не редко не только не разоблачают таких классовых врагов, а наоборот — сами поддаются их жульнической демагогии и плетутся за ними в хвосте. Не замечая классового врага в его новой маске и не умея разоблачить его мошеннические махинации, некоторые наши товарищи успокаивают себя тем, что кулаков уже нет, якобы, на свете“. (Сталин).

Винюшники плохого ухода за рабочим скотом, сеятели чесоточной заразы должны быть привлечены к строгой ответственности.

В чем заключаются практические мероприятия по уходу за конем? Каждый колхоз должен иметь таких конюхов, которые бы любили это дело, болели душой за лошадь, берегли ее, как зеницу ока.

Конюх обязан следить за правильным кормлением и содержанием лошади. Каждая лошадь имеет свои специфические особенности.

Одну лошадь можно допустить тотчас же после работы к поилке и влажному фуражу, другую лошадь можно допускать только к сухому фуражу, а третью в течение определенного времени нельзя допускать ни к ка-

кому фуражу, тем более к воде. Эти правила должны соблюдаться каждым конюхом.

Конь любит чистоту и опрятность. Соблюдаются ли эти правила колхозами? Нет. У нас в колхозах дают корм утром, в обед и вечером. Наваливают в кормушку такую кучу корма, что лошадь часть фуража сваливает на пол и стаетывает. Надо установить рациональное кормление конского поголовья. Не допускать растраниживания фуража.

Лошадь необходимо систематически чистить гребенкой или щеткой, а в теплое время мыть, что имеет большое значение.

При запряжке лошадей часто не регулируют тяжесть упряжки и гужи у хомутов, от чего получается всякая запряжка. Лошадь идет боком и везет одним плечом, это растягивает плечо. Бывают случаи, что люди ухитряются подтягивать через седельник без соделки прямо на спине лошади. Это сознательная порча. За это надо беспощадно карать.

Выполнением всех необходимых правил ухода, содержания и воспроизводства конского поголовья обеспечим его боеспособность, а следовательно успешное выполнение плана большевистского сева.

Преображенский, Меньшиков.

С.-Х. КОМБИНАТ ХРОМПИКА ВЫВЕСТИ ИЗ ПРОРЫВА

Изыскать семена, фураж, подготовить тяговую силу, заложить парники, расставить силы

Наша газета сигнализировала и призвала руководящие организации Хромпиновского с.-х. комбината — правление ЗРК и дирекцию, покончить с безхозяйственностью, разгильдяйством в практике руководства сельхозкомбинатом. Призывала виновников падежа скота отдать под суд.

Твердолобые горе-руководители комбината директор Ванев, завхоз Яновлев, предправления ЗРК Григорьев наплевавательно, бездушно относятся к делу. Чем как не потерей чувства ответственности, безхозяйственностью, граничащей с вредительством, расценивать такие факты, как падеж товарного скота.

В комбинате пало 19 голов крупного рогатого скота, поросят 28 и 224 кролика — такова цена безхозяйственности. Есть случаи умышленного убоя кроликов.

Зав. складом Пустовалов в корм кроликам давал гнилое сено и корнеплоды. Кроличья ферма на задворках внимания у всех. В кроличатнике холод, сквозняк, кролики почти все заражены насморком.

В посевную кампанию комбинат закладывает 100 парников, но ни навоз, ни рамы, ни стекло — ничего не заготовлено.

Нет семенного овса (6 т.), луку репчатого, чечевицы и картофеля. Недостаток семян отнюдь не тревожит «хозяйственников». Комбинат даже не имеет рабочего плана.

Хозяйственники комбината жалуются на нехватку работников, пытаются загородиться этой ширмой.

Это наглая ложь. Комбинат имеет громаднейший штат рабочих и служащих — 98 чел., беда в том, что люди обезличены, никто ни за что не отвечает. Нет пра-

вильной расстановки сил, много штатных лодырей, мало делных людей.

Спрашиваем огородника — полевода Белавина, что он делает. — Я универсальный человек — огородник, кладовщик, полевод, — заявил он. Он же выдает продуктовые карточки. Этот всезнайка днями высиживает в кабинете.

Комбинату есть о чем заботиться — посевная площадь 240 га, в том числе под овощами — 55 га. Для освоения посевной площади нужен работоспособный консостав, тракторы, ни то, ни другое не приведено в боевую готовность.

Агенту Махнутину предложено доставить сено со станции Контуганово, был подан состав вагонов, но он проворонил это дело.

Комбинат Хромпика находится в ведении ЗРК, которое обязано создать необходимые условия для работы комбината, обязано оказывать финансовую и материальную помощь. Этого нет.

Правление ЗРК, в лице Григорьева — этого патентованного безхозяйственника, смотрит на комбинат сквозь пальцы. ЗРК ни разу не созывал производственного совещания с работниками комбината. Дирекция комбината и правление ЗРК не принимают никаких мер к оздоровлению товарного животноводства.

Винюшники падежа скота должны быть наказаны со всей строгостью революционной законности.

Комбинат Хромпика необходимо вывести из прорыва, окружить заботой, большевистским вниманием, создать все условия для успешной подготовки и проведения посевной кампании.

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ ЗА применение отцепных саней МОБИЛИЗОВАТЬ АКТИВНОСТЬ РАБОЧИХ НА ОТСТАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Билимбаевский участок при наличии 66,6 проц. обеспеченности пешей рабочей силой, не выполнил квартальное задание по заготовке дров. Вместо 137 тыс. куб. м. по заданию, за истекшие три мес. работы, участок заготовил только 83858 куб. м., или 61,2 проц. квартального плана.

За квартал предусмотрено перевезти 120500 куб. м. заготовленных дров, фактически перевезены 75447 куб. м., что составляет 62,6 проц. квартального задания.

Такое совершенно неудовлетворительное выполнение задания обусловлено исключительно низкой производительностью труда, систематическим невыполнением норм. При задании каждому лесорубу заготавливать ежедневно по 3,99 куб. м. дров, за квартал в среднем каждый лесоруб ежедневно заготавливал только 3,4 куб. м. При задании по перевозке еже-

дневно перебросить 5,46 куб. м. дров каждому возчику, в течении квартала ежедневно перевозилось лишь 5,25 куб. м.

Круто поднять производительность труда, перенять опыт коновозчиков 60 квартала — метод отцепных саней, максимально четко расставить силы в бригадах, добиться безусловного выполнения и перевыполнения заданных норм — вот конкретные звенья, ухватившись за которые треугольник участка сумеет мобилизовать массы рабочих леса на выполнение и перевыполнение апрельских заданий и ликвидацию невыработки марта в самые ближайшие дни.

Ответственность за это целиком на вас, товарищи Бурдин, Цепенников, Бояршин.

Вы в ответе за оперативную ликвидацию невыработки.

С.

Перекрыть мартовский долг В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ АПРЕЛЯ

В истекшем квартале Ново-Уткинский производственный участок (прораб Пряничников) должен был заготовить 113 тысяч кубометров дров, фактически же заготовил только 36353 куб. м., что составляет 32,1 проц. квартального плана.

Основные причины невыполнения плана — отсутствие боеспособности комплексов бригад, с четким разделением работы труда внутри себя. Треугольник участка: прораб Пряничников, профсоюзник и секретарь партийной ячейки не выполнили боевую директиву январского пленума Уралобкома партии. На участке только 28 проц. пешей рабочей силы

охвачено бригадным методом.

В бригадах нет четкого внутрив бригадного планирования, строгого разделения труда, персональной ответственности. В бригадах не укреплено профсоюзное и партийное руководство, нет массово-политической работы с ударниками леса, опыт передовых бригад, их приемы и методы работы не обобщены, не перенесены на отстающие звенья. Отсюда — зло, низкая труддисциплина, хронические прогулы, хроническое невыполнение норм.

Точно также не выполнено квартальное задание по вывозке заготовленных дров. Вместо 90 тыс. кубометров по плану участок перевез только 33765 куб. м., что составляет 37,3 проц. плана. Здесь также свыше 70 проц. наличной рабочей силы охвачено бригадным методом, здесь также как и у рубщиков развита трудовая дисциплина, нет боевой работы.

Мартовский долг должен быть, несмотря ни на что, безусловно перекрыт в самые ближайшие дни апреля. Использовать все возможности, все рационализаторские предложения, организовать и укрепить бригады, развернуть социальное соревнование и ударничество, вооружить каждого рабочего леса четким ежедневным заданием и обеспечить безусловное выполнение и перевыполнение норм, своевременно и полностью подготовиться к сплаву — вот основные задачи треугольника Новой Утки, ставшие в порядок дня.

Шушун, Доброхотов, Дунаева, Пряхина.

АДВОКАТЫ ФАШИСТСКИХ ПАЛАЧЕЙ

ОМЕРЗИТЕЛЬНОЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВО СОЦИАЛ-ФАШИСТСКИХ БЛЮДОЛИЗОВ.

ВЕНА. Во исполнение распоряжения министра внутренних дел Пруссии ЦК германской социал-демократической партии ком. виро-вал в Австрию и Чехословакию Штампфера, в Швейцарию—Вельса, в Голландию, Англию и Францию—Шифа, в Скандинавию—Герпа. Геринг дал всем рекомендательные письма к пограничным властям для беспрепятственного выезда через германскую границу. Штампфер посетил Вену и Прагу, где вел секретные переговоры с лидерами австрийской и чехословацкой социал-демократической партии и доказывал, что распространение в печати негодных национал-социалистам сообщений о Германии затрудняет положение германских социал-демократов и добивался изменения информации о положении в Германии, а также изменения отношения социал-демократической печати к национал-социалистскому правительству.

Социал-демократические лидеры доказывают свою верность фашизму

Берлин. В связи с сообщением о выходе лидера германской социал-демократической партии Вельса из состава бюро II Интернационала „Берлинер Тагеблатт“ пишет: „Пока что Вельс заявил о личном выходе из бюро Интернационала. Нужно предполагать, что германская социал-демократическая партия присоединится в этом шагу своего вождя. Тем самым из II Интернационала выйдет крупнейшая социал-демократическая партия, что разумеется, сильно уменьшит значение самого Интернационала“.

В беседе с корреспондентом „Фоссине Цейтунг“ один из лидеров германской социал-демократии Фридрих Адлер заявил: „Трудно сказать, будет ли шаг Вельса иметь непосредственные последствия для позиций германской социал-демократической партии. Заявление Вельса в рейхстаге при обсуждении закона об исключительных полномочиях было воспринято как заявление о принци-

циальном изменении ориентации германской социал-демократической партии“.

Близкая правительству „Дейче Цейтунг“ пишет: „Вельс и его социал-демократическая партия не будут, надеемся, предаваться обманчивой надежде, что могут произвести на национальную Германию какое-либо впечатление своим теперешним выходом из II Интернационала. Германская социал-демократическая партия действует по рецепту 1914 года: как тогда пытались теперь под впечатлением национального подъема временно прикрыть свой интернационал-социалистический характер. Единственный мотив этого шага, как и тогда,—жалкая трусость и отчаянный страх. Пусть эти господа, однако, не думают, что национальная Германия вторично даст обмануть себя. Социал-демократическая партия будет уничтожена, несмотря на попытки скрыть свое лицо“.

Единый фронт социал-штрейкбрехеров

Выступление Каутского в официальном органе II Интернационала против создания единого фронта борьбы против фашизма послужило сигналом для всех секций II Интернационала.

Секретарь лейбористской партии Англии в письме компартии отвергает предложение компартии о едином фронте, ссылаясь на решение Второго Интернационала. Генсовет бельгийской рабочей партии постановил отвергнуть предложение коммунистов о едином фронте. Такое же решение вынес и ЦК социал-демократической партии Чехословакии.

Французские социалисты пошли дальше своих английских, бельгийских и чешских коллег по штрейкбрехерству. Социалистическая парламентская фракция французской

палаты депутатов одобрила предложение социал-демократического депутата Кастанье, чтобы орган социалистов „Попюллер“ смягчил критику по адресу Гитлера и Муссолини.

Исполком датской социал-демократической партии также отклонил предложение компартии Дании создать единый фронт борьбы против фашизма. Газета „Социал-Демократен“ печатает заявление исполкома, направленное против Межрабпома, общества друзей Советского Союза, революционной профопозиции, антифашистских комитетов и объявляющее членство и работу в этих организациях несовместимыми с членством в социал-демократической партии.

(По телеграммам ТАСС).

ПОДРОБНОСТИ АРЕСТА ТОВА ТЕЛЬМАНА

Париж. Центральный орган французской компартии „Юманите“, от 19-III—33 г. сообщает подробности ареста вождя германской компартии тов. Тельмана и условия, в которых он содержится в тюрьме. Сведения эти передает парижский корреспондент газеты Вилла Простея.

Тотчас после ареста штурмовики заковали тов. Тельмана в ручные кандалы и провели через рабочие кварталы из одной тюрьмы в другую. Его показывали заключенным коммунистам, говоря: „Смотри-те, вот ваш генерал“ и тут же избивали.

Директор политической полиции Дильс предложил тов. Тельману подписать сфабрикованный фашистами протокол, наполненный клеветой на Советский Союз и „признаниями“ вроде того, что КПГ является организатором „террористических групп“. Тов. Тельман отказался подписать гнусный договор.

Дильс через несколько дней повторил свое требование, угрожая в случае отказа казнить арестованных коммунистов Торглера, Пива и Кевена. И на этот раз тов. Тельман категорически отказался выполнить требование фашистских палачей.

Конфликт

в Брауншвейге Инцидент ликвидации РОВАН, ПРОТИВОРЕЧИЯ ОСТАЛИСЬ.

БЕРЛИН. Опубликовано сообщение, что в Брауншвейге достигнуто компромиссное решение об отмене с 1 апреля запрещения брауншвейгской организации „Стального шлема“.

ЛОНДОН. „ТАЙМС“, комментируя события в Брауншвейге, пишет, что этот инцидент ясно показал насколько рискованно считать, что положение в Германии стабилизировалось на годы. „Манчестер Гардиан“ заявляет: „За выступлениями брауншвейгских властей могут последовать другие аналогичные выступления наиболее острого, ибо весьма возможно, что по мнению национал-социалистов наступил момент, когда у них нет оснований давать себя стеснять“.

МОСКВА. Комментируя сообщение о разгроме национал-социалистами „Стального шлема“ в Брауншвейге. „Правда“ считает эти события симптомом роста противоречий в лагере фашистской реакции. Национал-социалисты поставили себе целью совершенно уничтожить становящуюся для них опасной во всех отношениях боевую организацию националистов. Это приведет к дальнейшему углублению противоречий внутри фашистской диктатуры.

Запрещение Шутцбунда в Австрии

Вена. Декретом правительства распущен руководимый социал-демократами Шутцбунд, обвиняемый в подготовке вооруженного сопротивления государственной власти. Социал-демократическая партия, спасая остатки влияния на рабочие массы, создает иллюзию сопротивления ликвидации Шутцбунда, призывая свои местные организации реорганизовать отряды Шутцбунда и группы так называемых „ответственных за порядок“. Демонстрируя свою готовность к крайним мерам правительство организовало парад всех частей военного гарнизона в полном вооружении. В рабочем районе Мейдлинге рабочие демонстрировали с возгласами „Рот Фронт!“, требуя отставки фашистского правительства Австрии, бойкота фашистской Германии. Демонстранты разогнаны полицией.

Примечание: Шутцбунд (союз республиканской обороны) был создан австрийской социал-демократической партией в 1921 году. Организацией Шутцбунда эсдеки преследовали цель—создать преданную им гвардию формально „для защиты завоеваний республиканского строя, демократии и парламентаризма“, в действительности для подавления выступлений левых рабочих масс. Руководители Шутцбунда, депутат Юлиус Дейч и Гейнц вместе с руководством социал-демократической партии делали все, чтобы использовать Шутцбунд против коммунистов. Политика эсдековского руководства по сути дела в течение ряда лет содействовала созданию обстановки, в которой ныне распущен Шутцбунд

К ИТОГАМ ПРОВЕДЕНИЯ 8-ГО МАРТА

Закрепить и умножить результаты проделанной работы

В итоге подготовки и проведения 23-й годовщины международного женского коммунистического дня, большой Первоуральск получил новые сотни ударниц, работниц и активисток обществениц, всемерно помогающих выполнению промплана наших заводов и новостроек. Организовано 39 новых ударных бригад, из них 24 в Ревде.

Массовыми мероприятиями (собраниями, слетами, конференциями, митингами, торжественными заседаниями и вечерами) охвачено 12310 чел. Это только в основном по заводам и новостройкам.

Борясь за выполнение соглашения с Невьянским районом, силами женского актива мобилизовано средств 6730 руб., из них в фонд детучреждений 1978 руб. Делегатки, домохозяйки Кузино собрали местного налога и займа 1000 рублей. Положено начало организации подсобных хозяйств при детсадах. Делегатки Ревдинского завода изыскали средства и приобрели 3 поросят для детсада. Делегатки и депутатки советов Первоуральска и Билим-

бая привяли 4 га земли и приступили к сбору семян для огородов: уже собран 720 яд. картофеля.

За выполнение программы заводов, новостроек, лесозаготовок и за общественную работу 351 чел. ударниц—общественниц, из среды работниц-колхозниц и жен рабочих, получали подарки и премии.

Лучшие работницы Первоуральской больницы, в количестве 15 чел., проявили себя ударницами и получили ударное удостоверение и премии.

Лучший друг и советник матери и ребенка врач-консультант Юлия Кирилловна Ягунова, проработавшая 3 года в Первоуральске, получила грамоту ударника. Мария Николаевна—дегтяринская акушерка получила также подарок. Получая премии, медработники заверили, что они еще крепче сплотятся вокруг ВКП(б) и все свои силы отдадут на борьбу за сохранение здоровья трудящихся.

6-го марта на субботник по лесозаготовкам в фонд детсадов было вовлечено 1223 чел.

Заготовлено 2867 куб. дров. Лучшей всех была развернута работа по Ревде. Ревдинские организации вывели в лес 686 чел., заготовили 1338 куб. и сумели охватить массовой работой—3163 чел. или одау четвертую часть. Завербовали подписчиков на журнал „Работница“ 168 чел. и „Ударница Урала“ 15 чел., завербовали в общество „Друг детей“ 301 чел., Юные друзья—141 чел. Делегатки работницы цеха ширпотреба сдавали 60 штук игрушек и передали их детсаду. Во время семейных вечеров все организации Ревды приняли самое активное участие, работницы театра выпустили стенгазету.

Медработники Ревды организовали в клубе консультации для женщин и давали советы, организовали выставку нового быта по воспитанию и уходу за ребенком, детсады показали работу дошколятам, была организована выставка фотографий лучших работниц—ударниц и выставка кружка рукоделья. Были организованы вечерние деткомнаты в Ревде и на Хромпике.

Значительно слабее включились в подготовку к 8 марта другие организации и особенно по проведению субботника. Трубы завод вывел 49 чел., Хромпик—138 человек, Трубыстрой—239 чел., Кузино—45 чел., Гологорна—28 чел. Совершенно не мобилизовали внимание работе в по мощь детсадам Динас и Дегтяря и в общерайонный субботник они не вывели ни одного человека.

Результаты проделанной работы необходимо умножить и закрепить, еще шире развернуть ударничество, социальное соревнование.

Борясь за овладение новой техникой, за повышение грамотности, за организацию бытовых учреждений, тем самым приблизить построение социалистического бесклассового общества.

Аверина.

О ПОДГОТОВКЕ ЛЕСОСПЛАВА В 1933 Г.

Постановление Уралобкома ВКП(б) и Облисполкома от I-IV 1933 г.

1. Большее хозяйственно-политическое значение лесосплава в текущем году приобретает исключительный характер в связи со значительным невыполнением заданий по лесовывозке, плохим ходом зимней погрузки древесины и общим неудовлетворительным результатом выполнения подготовительных работ к лесосплаву.

Обком и Облисполком ставят задачей всех хозяйственных, партийных и советских организаций, проводящих лесосплав, такую организацию подготовки и самого проведения лесосплава, которая обеспечивала бы полное выполнение погрузочных работ, соблюдение календарных сроков молевого и плотового сплава, приплав древесины без потерь пути, своевременную отправку древесины в транзит, выгрузку и окончание всех сплавных и выгрузочных работ к 15 сентября 33 г.

2. Объем лесосплава по Уралу установить в 13 543 тыс. ф. м. с ниж. следующей разбивкой по сплавным организациям и видам сплава (приложение—таблица).

Поручить ОблЧК по лесозаготовкам в декадный срок разработать уточненное задание по сплаву по отдельным рекам и основным пунктам погрузки и выгрузки и совместно с районами установить задание последним по поставке рабочей силы; объемное задание по сплавным работам и внести это на утверждение Обкома.

Всем райкомам и райисполкомам лесосплавных районов—организовать зачистку зимних сплавных работ и первичный лесосплав так, чтобы устранить разрыв между лесовывозкой и лесосплавом и обеспечить рабсилу погрузочные и подготовительные к сплаву работы за счет частичного освобождения рабсилы с лесозаготовок и дополнительного привлечения прежде всего специалистов грузчиков из числа колхозников.

3. Обязать руководителей лесозаготовительных и лесосплавных организаций:

а) ликвидировать не позднее первой пятницы апреля имеющийся разрыв между вывезенной и принятой на рьях и плотбищах древесиной, подлежащей сплаву, обеспечивая макировку древесины, а также форсировать работы по зимней погрузке древесины, развернув работу с таким расчетом, чтобы к 15 апреля закончить погрузку и обеспечить каждый сплавляющий пункт необходимым для молевого и плотового сплава прирубочным и подсобным материалом;

б) установить по каждому плотбищу суточное задание погрузки и выполнения подготовительных работ, доведя эти задания до бригад;

в) не позднее 15 апреля завести в глубинные пункты верхового сплава потребный такелаж и в этом же сроку закончить связанные с первичным сплавом мелiorатив-

ные работы—постройку запаней, плотин и т. д.

г) для ликвидации отставания в ремонте погрузочных и выгрузочных агрегатов установить по рейдам и пунктам приплова древесины график ремонта и перепуска погрузочных и выгрузочных агрегатов, обеспечивающий проведение их в полную эксплуатационную годность: по погрузочным, не позднее 25 апреля, а по выгрузочным, по южным районам сплава—не позднее пятого мая; по Среднему Уралу и 20 мая и по районам Камы не позднее 1 июня;

д) в декадный срок совместно с районными организациями закончить работу по вербовке рабочей силы—из числа находящихся уже на лесозаготовках, произвести перегруппировку своих постоянных кадров и не позднее десятого апреля охватить наличную рабочую силу хозрасчетными договорами;

е) не позднее 10 апреля—для южных районов сплава и 25 апреля—для остальных районов—обеспечить заброску в глубинные пункты сплава—хлебофуража, продуктов питания и промтоваров, обеспечить бронировку этих продуктов и товаров для использования по прямому назначению на лесосплаве.

Одновременно развернуть организацию общественного питания в крупных пунктах погрузки, сплава и выгрузки обеспечив такой порядок снабжения, при котором бы ударники сплава, и выгрузки полностью получали причитающиеся им, в зависимости от выработки, продукты и виды снабжения, а по общественному питанию—улучшенное питание.

4. Отмечая неудовлетворительное положение со своевременной заброской сплавных фондов продфуражных и промтоварных, особенно глубинным пунктам—обязать все областные снабжающие организации: Заготзерно—т. Зыкова, Союзмук—тов. Воронина, Союзкруп—т. Рыбкина, Союз рыбсбыт—тов. Титова, Расмасло—тов. Зверева, Союзсахар—т. Кузнецова, а также руководителей других областных снабжающих организаций, имеющих обязательства по лесу, обеспечить своевременную отгрузку апрельских фондов и не позднее 20 апреля отгрузить квартальные фонды глубинного завоза.

Поручить Уралобленабу—тов. Амосову и Уполкомзагсто—т. Киселеву установить оперативное наблюдение за своевременной и полной отгрузкой продовольствия и промтоваров на сплав.

5. В целях полного и своевременного снабжения лесосплава спецодеждой и необходимыми материалами (сапogi, рукавицы, плащи, металл, металл-изделия и проч.)—поручить руководителям всех снабжающих организаций обеспечить срочную отгрузку этих видов снабжения.

ЧК по лесу (тов Гольдичу) обеспечить оперативное наблюдение за своевременной отгрузкой, установив безусловную обязательность выполнения распоряжений ЧК по этому вопросу снабжающими организациями.

6. Поручить директору Пермской железной дороги тов. Иванову К. Г. безусловно обеспечить своевременную подачу вагонов под отгрузку продовольствия, такелаж и прочего сплавного инвентаря и ускоренные продвигательные этих вагонов к местам назначения.

7. Обязать директора Молотовского завода—т. Премудрова, завода имени Дзержинского—тов. Никулина и Шпагинских мастерских—тов. Геррик, принять в срочном выполнении заказы Камлесосплава на запасные части моторного флота и для бревнопогружателей.

Поручить тов. Киселеву и Гольдичу в Перми провести совещание с руководителями этих заводов и силами организациями—для окончательного уточнения задания по заводам и установления графика выполнения заказов.

8. Поручить председателю Топливного комитета тов. Крумину и управляющему пермским Нефтеторгом тов. Баталову—безусловно обеспечить полное и своевременное снабжение Камлесосплава и др. сплавных организаций горючим и смазочным для паромоторного флота и выгрузочных и разделочных агрегатов.

9. Обязать под личную ответственность управляющих лесотрестами и директоров леспромхозов и сплавных контор обеспечить регулярно два раза в месяц—выплату заработной платы рабочим на сплавных работах, не допуская просрочку установленных сроков выплаты.

10. В связи с имеющей место не своевременной расплатой со сплавляющими организациями, особенно с Камлесосплавом, со стороны получателей леса—поручить Уполнаркомлеса тов. Советникову установить жесткие меры расплаты за древесину, поставляемую по сплаву, со стороны получателей, не оставившаяся перед прекращением поставки потребителя.

11. Решения первого областного партийного совещания по кадрам лесосплава утвердить; поручить отделу кадров Уралобкома к 20 апреля провести проверку выполнения этого решения руководителями хозорганизаций и райкомами партии и доложить секретариату Уралобкома.

12. Поручить управляющим госпароходством: Камским—тов. Златогорскому, Верхне-Камским—тов. Дьяконову, Обь-Иртышским—тов. Давыдову, обеспечить своевременную подготовку и расстановку пароходов к лесосплаву, для чего совместно с начальником сплава области и основными лесосплавными организациями—выработать не позднее 10 апреля график подачи и загрузки пароходов и судов.

13. Отмечая совершенно недопускаемую задержку потребителей по Каме возврата такелаж—обязать руководителей: Березниковского химстроя—тов. Грановского, зав. им. Молотова—тов. Премудрова, зав. им. Емпианова—тов. Тимофеева, комбината „К“—тов. Сорокина, Бумкомбината—тов. Горячева,—не позднее 5 апреля вернуть весь находящийся у них такелаж.

Секретарю Березниковского райкома тов. Шахгильдян и председателю райисполкома тов. Бусыгину, секретарю Пермского горкома—тов. Корсунову и председателю горсовета т. Пыхтееву—проследить за выполнением этого решения.

14. Обязать руководителей всех хозяйственных организаций, получающих древесину со сплава, развернуть подготовку приемки древесины, для чего не позднее 15 мая подготовить выгрузочные площадки, организовать причальные линии, обеспечить выгрузку механическими установками, а также установить такой порядок работ по выгрузке, который полностью обеспечил бы окончание всей выгрузки древесины не позднее 30 сентября 1933 года.

Обязать руководителей этих организаций установить такой порядок выгрузочных работ, чтобы весь такелаж возвращался обратно не позднее 3 дней с момента приплова древесины.

Предупредить всех потребителей древесины, что за просрочку возврата такелаж,—виновные будут привлекаться к строжайшей партийной и уголовной ответственности.

15. Начальнику управления связи области и тов. Машкину—обеспечить круглосуточную бесперебойную работу телеграфа с первоочередной отправкой сплавных телеграмм, а также аккуратную работу телефона по пунктам сплава и ускорить продвижение к основным пунктам сплава газет и других периодических изданий.

16. Поручить фракции Уралпрофсовета и обкому профсоюза леса и сплава—обеспечить развертывание культурно-массовой работы на сплаве, охват методами социальности всех работающих на сплаве и выгрузке, а также укрепление низовых профсоюзных организаций и посылку в решающие пункты сплава и выгрузки специальных культурбригад.

17. Обязать редакторов газет „Уральский рабочий“, „На смену“, „Колхозный путь“ и газет сплавных районов—организовать систематическое освещение подготовки, хода лесосплава и борьбы местных партийных организаций за выполнение директив ЦК и Обкома партии по сплаву.

Поручить культурпроу обкома партии организовать и направить в основные решающие лесосплавные пункты—Чердын, Керчево, Орлинский рейд, Надеждинск, Чусовую и Ашу выездные редакции,

к моменту открытия навигации.

18. На основе указаний январского пленума Обкома и ОблЧК о задачах лесозаготовок и сплава, а также задач развертывания партмассовой работы признать необходимым:

1. При всех сплавных рейдах и конторах по Каме—создать самостоятельные уставные ячейки, с непосредственным подчинением их тем райкомам партии, на территории которых находятся сплавные рейды или конторы.

На запанях рейдов создаются партийные группы, а при отсутствии достаточного количества коммунистов для организации партгрупп выделяются парторганизаторы.

2. В целях обеспечения партийным влиянием в среде команд караванов, идущих в транзит за парходом и крупными самосплавными каравалами, обязать райкомы и партийки в каждой команде караванов создать партгруппы или выделить парторганизаторов, которые (идущие транзитом) при наличии на парходе (буксире) партийки или партгруппы вливаются в нее, для совместной организации партийной и массовой политической работы на буксире и плоту. Установить, что партгруппы и парторги плотов подчиняются ячейке сплавной или рейдовой конторы.

3. В системе Тавдинской и Туринской сплавных контор, при всех сплавных дистанциях, участках (по реке Тавде, Ивдельская, Гаринская, Сосвинская, Таборинская, по реке Туре: Махневская, Верхотурская, Н-Туринская, Ирбитская) создаются партийные ячейки с партгруппами в бригадах, с подчинением ячеек райкому партии, на территории которого находится сплавная дистанция.

4. По Чусовскому, Надеждинскому, Ашчинскому и всем другим лесотрестам и леспромхозам, с замкнутым сплавом, партийные ячейки создаются при запанях, с партгруппами на сплавных участках, с непосредственным подчинением ячеек райкомам партии.

5. В системе Обьского лесного треста организовать партийные ячейки при погрузочных и разгрузочных пунктах, с выделением партгруп по рекам, с обслуживанием прохождения сплава до основных погрузочных пунктов. Партийные ячейки подчиняются тем райкомам партии, на территории которых находятся погрузочные пункты.

6. При молевым сплаве по мелким рекам, среди групп рабочих—при наличии не менее 3 коммунистов—создать передвижные партийки или партгруппы, которые должны быть непосредственно подчинены рейдовым или заданным ячейкам. При отсутствии достаточного количества в группах рабочих сплава—выделяются парторганизаторы.

(Окончание на 4 странице).

КТО ДАЛ ПРАВО ИЗДЕВАТЬСЯ?

Ключем к повышению производительности труда является правильная постановка технического нормирования. Это поняли и хозяйственники **Водостроя на Динасе**. Никому не секрет, что квалифицированных нормировщиков на стройках большой недостатков. Но хозяйственники Водостроя все же сумели достать нормировщика **у Цемстроя** по совместительству за 100 р. в месяц.

О качестве работы нормировщика **Васильева** говорить не следует. Васильев заявил: „За вашей работой я посижу три вечера, составлю сводки и готово, точка, гони 100 рублей.“ Хозяйственники были удовлетворены.

Между тем многие бригады звения работают без нарядов, без карточек производственного задания, рабочие не знают нормы выработки, времени и цены. Но это хозяйственников не тревожило, они рабочим отвечали: „есть у нас нормировщик, пусть он и даст наряды.“

В первых числах марта трест **Водострой** командировал на Динас нормировщика комсомольца, окончившего 4 с половиной месячные курсы в Москве и имеющего практику 9 месяцев. Зав. нач. работ Крутиков заявляет: «не могу принять, направить обратно в трест, на нормировщика нет утвержденной сметы.» Но при настойчивости цехпрофорганизации все же нормировщик **Аминев** был принят.

Не успев освоиться ни с работой, ни с обстановкой **Аминев** 10 марта был уволен, как не выдержавший испытания. **Аминеву** никто не помог, а прораб **Лунынов** дал неверные сведения, почему и был выписан неверный наряд.

Гонимый с одной квартиры на другую, не имея средств для существования, т. е. зарплату не выдавали, **Аминев** наконец устроился в одном из рабочих бараков. Так было до 23 марта. И только 23 марта пленум построеного комитета вынес решение о восстановлении **Аминев** на работе с выдачей зарплаты за прогул, одновременно взвав шефство учить **Аминев** хорошо работать.

Но начальник строительства **Водостроя Смагин** строго наказал своему заместителю: „в каких бы решениях построеного комитета не принимать, а если примешь, то расходы снесу за твой счет.“ И опять **Аминев** ждет, когда же ему дадут расчет.

Точно таким же образом месяц тому назад был уволен массовик **Нацмен**, до сего времени не получивший расчета.

Спрашивается—кто дал право издеваться над работниками—комсомольцами? Этим вопросом должны заняться и сделать свои выводы партколлектив **Динасы**. **И. П. Г.**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

О ПРОСВЕЩЕНЦАХ БУРАВЦЕВ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ

В своем решении ЦК ВКП(б) и Уралобком о школе четко и ясно говорят, что правовое материальное положение учителя должно быть на должной высоте.

Билимбаевский поссовет эти директивы игнорирует. Здесь учителям систематически задерживается зарплата. Зарплата работникам детсада и детплощадок выдается не регулярно с большой задержкой.

Работники школ первой ступени, получая зарплату не регулярно, находятся в крайне тяжелом положении. Со снабжением в столовой также дело скверное. На февраль месяц просвещенцев прикрепили к столовой специалистов, а после 10 дневного столования их открепили и долгое время они не были прикреплены ни к какой столовой. Установка, данная партколлективом, кустом **Нарпита** в лице **Буравцева** не выполняется. Он предлагает педагогам столоваться совместно с учениками в школе.

Мы требуем решение ЦК о школе выполнять полностью, а виновных в невыполнении привлечь к ответственности. **Группком Рабпрос.**

Черные пятна в работе ревдинских школ

К началу учебного года школы имели три документа ЦК ВКП(б), которые говорили о перестройке школьной работы, о борьбе с коренными недостатками школы. Этими документами на огромную высоту поднято значение всеобщего школьного образования в стране.

Приступая к работе, в начале учебного года просвещенцы **Ревды** наметили ряд задач для перестройки работы школы по новым программам.

С 25 февраля по 10 марта 1933 года были организованы бригады для проверки работы школ. Эти бригады выявили ряд достижений и ряд крупных недостатков по отдельным школам.

Проработав три четверти года, все школы перестроили свою работу по новым программам. Школами первой ступени охвачены все дети. Успеваемость по отдельным школам 92 проц., в среднем по школам 89,5 проц. Участковая школа четко и верно руководит работой школ. Регулярно и планомерно работают секции, где намечают план и разрабатывают методические вопросы. Педагогический молодежь работает также планомерно. Вся производственная работа строится планомерно и по твердому расписанию. Дисциплина в школах № № 1, 2, 4, 6, 7 в рабочее время хорошая и на переменах удовлетворительная. Пионерством охвачено на 90 проц. в школах № 2, 4, 5 и вся работа проводится также планомерно.

О в процессе работы школ есть много недостатков, что отражается на качестве учебы учащихся.

Слабая каллиграфия письма и цифр, чему способствует старая мебель, которой недостаточно, на двухместной парте сидят трое, а поссовет и шефы на это не обращают внимания.

Нет картин, карт, приборов для опытов, что также отражается на закреплении знаний

учащихся. Здесь не извещались школьные советы и комсомолы, а деньги при школах имеются. В 3 группах по географии проходят наш район и область, но карт не имеется, о чем районо и не думает, хотя учиться осталось всего два с половиной месяца и этот промежуток времени нужно усвоить две темы.

Иногда в школах 2, 3, 5 дисциплина, трудпрактики срывается, потому что сами учителя до сих пор не успевают, не имеют связи ни с родителями, ни с шефами, которые смогли бы помочь учителю в этом деле. В школе № 1 труд совершено сорвался, т. е. шефы, обязанные по соцдоговору оборудовать рабочую комнату, дать инструмент, до сих пор ничего не сделали.

Слаба воспитательная работа в школе № 3, № 5. Пионер-работа отсутствует. Имеются учителя, не прилагающие постоянной подготовки к уроку. В школе № 4 **Шубина** и **Маренцева** не имеют документов (дневники учителя, круговая тетрадь), они не готовятся к урокам. На уроке **обществоведения 8 марта они читали журнал „Работница“ за 1925 год, что говорит за-то, что учитель дален от настоящей жизни и политики партии**, за что **Шубина** получила строгий выговор, а **Маренцева** предложение от бригады.

До конца учебного года осталось два месяца. В это время мы должны подтянуть свои хвосты в работе и дать все необходимые знания ребенку. Просвещенцы **Ревды** это сделать могут, нужно отбросить наплевательское отношение к школе, дать школьнику необходимые условия в работе.

Шефы школ, комсомол, родители и поссовет должны также уделить должное внимание школе и при общем участии лучше воспитать нового человека. **Л. ФИРСОВА.**

О ПОДГОТОВКЕ ЛЕСОСПЛАВА В 1933 ГОДУ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ УРАЛОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА ОТ 1/IV 33 г. *

7. На всех выгрузочных пунктах древесины создать партийные ячейки, с партиями на выгрузочных агрегатах (лесотги, транспорт, элеваторы и т. д.) с непосредственным подчинением ячеек парткомам заводов, не востроен, выгружающих древесину, а при отсутствии их, непосредственно райкому партии.

8. Предложить райкомам партии организацию партийно-массовой и политической работы на сплаве поставить в центре внимания всей организации района; закрепить имеющийся состав коммунистов в лесу и расставить их силы таким образом, чтобы сохранить партийную сеть на лесозаготовках в соответствии с объемом работ по лесозаготовкам на второй квартал и в соответствии с принятой структурой парторганизации на сплаве, обеспечить партвливанием рабочих сплава, выделить в каждой группе групповых агитаторов, создать в каждой ячейке агитколлектив. В первой половине апреля провести месячные курсы низового партийного, профсоюзного и комсомольского актива (парторги, агитаторы, руководители агитколлективов, профорге, комсомольские организаторы). На каждую сплавную контору, запаны и друг. выделить работников из райпартколлектива для проведения сплава и для организации партийно-комсомольских организаторов.

Основным содержанием партийно-массовой работы на сплаве должно быть широкое развитие социалистических форм труда, мобилизация рабочих сплава на досрочное выполнение заданий; правильная расстановка и использование рабочей силы; поголовный охват рабочих бригадным методом работы, организация культурно-бытового обслуживания, правильное использование и хранение инструментов и такелажа, широкое разбурывание марксистско-ленинского воспитания на сплаве, борьба с лодырничеством, с прогулами, за крепкую трудовую дисциплину, борьба с растратыванием хлебофуражных фондов, со всякого рода саботажем и кулацким влиянием на сплаве, подбор кадра бригадиров, десятников, зав. запанями, столовыми, магазинами за счет проверенных и преданных делу партии людей, максимальное повышение классовой бдительности партичек и отдельных коммунистов, комсомольцев, повышение руководящей роли каждого коммуниста, как лучшего производственника и политического организатора масс на досрочное выполнение заданий по сплаву.

9. Предложить Обкому ВЛКСМ дать по своей линии соответствующие указания о построении комсомольских ячеек на сплаве.

10. В целях обеспечения проведения мероприятий по массовой работе, мобилизовать на основные сплавные участки области не менее 4000 коммунистов и 5000 комсомольцев.

Поручить оргинстру, отделу кадров, совместно с Обкомом ВЛКСМ, разработать конкретный план мобилизации коммунистов, комсомольцев и не позднее 4 апреля внести на утверждение секретариата Обкома.

19. Оперативное руководство за проведением лесосплава по области возложить на облЧК по лесозаготовкам.

Во всех основных районах сплава и выгрузки: Чердынском, Ныробском, Гавинском, Косинском, Березниковском, Чермозском, Добрянском, Сивинском, Пермском, Осинском, Оханском, Сарапульском, Кунгурском, Нытвенском, Красноуфимском, Кизеловском, Фоканском, Воткинском, Надеждинском, Чусовском, Миньярском, Саткинском, Катавском, Алапаевском, Ирбитском, Верхотурском, Тюменском, Ялуторовском, Тобольском, Тавдинском, Гаринском, Туринском, Махневском, Н.-Лялинском, Н.-Туринском, Златоустовском, Н.-Петровском и в округах: Коми-Пермяцком и Остяко-Вогульском, — организовать чрезвычайные тройки в составе председателя райисполкома (горсовета), уполномоченного ГПУ и руководителя основной лесосплавной организации района.

Такого ошибку допускают некоторые хозяйственники, секретари ячеек и председатели цехкомов на **Хромниковом** заводе. Имеется в поселке барак № 4, в котором живут нацмень-казаки. Барак чрезмерно перегружен. Вместо 30—40 человек там живет 70 человек, часть спят прямо на полу. От такой скученности некоторые нацмень, особенно члены семьи, болеют. Больные не изолированы от здоровых, никто из хозяйственников и руководителей профсоюзных и партийных организаций в барак не бывает. Нацмень просили зайти к

Секретарь Уралобкома ВКП(б) **КАБАНОВ.**

Председатель Уралобл исполкома **ОШВИНЦЕВ.**

Треугольники цехов должны знать, как живет рабочий вне производства

От создания соответствующих бытовых условий рабочих зависит выполнение производственной программы. Заведующий цеха, секретарь ячейки, цехкомитет должны не только наблюдать за работой в цеху, но и знать как живет рабочий вне стен завода: в бараках, в общежитии, как поставлено снабжение в ЗРК, в столовой и т. д. Если этим не будут интересоваться треугольники цехов, то они допустят огромную ошибку.

Такого ошибку допускают некоторые хозяйственники, секретари ячеек и председатели цехкомов на **Хромниковом** заводе. Имеется в поселке барак № 4, в котором живут нацмень-казаки. Барак чрезмерно перегружен. Вместо 30—40 человек там живет 70 человек, часть спят прямо на полу. От такой скученности некоторые нацмень, особенно члены семьи, болеют. Больные не изолированы от здоровых, никто из хозяйственников и руководителей профсоюзных и партийных организаций в барак не бывает. Нацмень просили зайти к

ним врача—но врач не бывал. В бараках грязь.

Второй случай, происшедший в последней декаде марта, прямо возмутительного порядка. Нацмень—казак поступил вновь на работу в завод. Несколько дней он прожил в бараке у своих знакомых. (У нацмена жена и ребенок). Вечером его из барака выгнали. Он обратился к заведующему своего цеха **Малышеву** (Новый завод), чтоб он договорился с жилотделом. Но **Малышев** отказался от переговоров с заведующим жилотдела, а послал нацмена договариваться с жилотделом самому. (Кто же будет в жилотделе в 8 часов вечера?)

В результате, благодаря бездушному отношению **Малышева**—нацмен с женой и ребенком вынуждены были пойти в контору управления, чтоб не остаться на ночь на улице. И только при вмешательстве директора завода т. **Гайдун** нацмену была предоставлена квартира.

Такое отношение к рабочим преступно. Каждый зав. цеха должен знать обеспечен ли рабочий квартирой и питанием. **А. Нагорный**

Брид. редактора **И. КОЛМОГОРОВ**